

## 周生宏率团访问印度尼西亚马来西亚

本报讯(记者 胡德光)为进一步扩大我市高水平对外开放,10月20日至27日,市委常委、秘书长、统战部部长周生宏率团访问印度尼西亚、马来西亚,开展友好交往、客商拜访、项目洽谈、城市推介等系列活动。

在印度尼西亚,代表团一行拜访了世界城市和地方政府联合组织(UCLG)亚太区总部;同三宝瓏市政府进行了座谈。周生宏表示,菏泽是山东省近年来发展势头最快的城市之一,产业基础、区位优势资源和人文资源特色鲜明,希望两市在经贸和文化等领域加强交流合作。

在马来西亚,代表团一行拜访了中国驻马大使馆,郑学方大使鼓励菏泽抓住中马友好年开启的契机,在经贸往来、人文交流等方面开展更大范围、更高层次的交流合作。在马六甲州与州元首TYT顿·莫哈末阿里座谈,走访马来西亚投资贸易工业部、中国亚洲经济发展协会中马合作委员会、马来西亚中国贸易促进中心、马来西亚山东商会,大力推介菏泽优势产业和投资环境,探求更多务实合作;并向郑和文化馆牡丹文化海外传播中心颁授牌匾,赠送牡丹工笔画、面塑等非遗产品。代表团还走访了中建八局海外公司等多家中资在马企业,与田野佳农国际印尼、马来合作商洽谈,就深化合作交换了意见。

访问期间,代表团一行还来到马来西亚世纪大学,看望菏泽籍在读留学生、访问孔子学院,推介中华优秀传统文化。

## 山东加快构建废弃物循环利用体系

### 2025年新增大宗固体废弃物综合利用率达到60%

《大众日报》消息 近日,省政府办公厅印发《山东省加快构建废弃物循环利用体系实施方案》,全面加强废弃物精细化管理、有效回收、高效利用,为高质量发展厚植绿色根基。

根据《实施方案》,到2025年,我省将初步建成覆盖各领域、各环节的废弃物循环利用体系。新增大宗固体废弃物综合利用率达到60%,废钢铁、废塑料、废玻璃等主要再生资源回收利用率年均增长6%左右,报废机动车年规范回收拆解量达到50万辆,废旧家电年回收量较2023年增长15%。到2030年,全面建成覆盖全面、运转高效、规范有序的废弃物循环利用体系。各类废弃物资源价值得到充分挖掘,再生材料在原材料供给中的占比进一步提升,资源循环利用产业规模、质量显著提高,大宗固体废弃物年利用量达到2亿吨,废弃物循环利用水平总体居于全国前列。

《实施方案》围绕废弃物有效分类回收、废弃物资源化再利用、重点废弃物循环利用、资源循环利用产业发展、建立健全各类保障机制五方面,提出20条具体举措。

《实施方案》提出,规范二手商品交

易,发掘二手商品再利用价值,鼓励“互联网+二手”、售后回购模式发展。为活跃二手车市场,我省将优化二手车交易登记管理,针对中亚、东盟等重点市场全力拓展二手车出口业务,鼓励有条件的市建设集展示交易、维修整备、检测认证、报关出口、仓储物流、金融服务等功能于一体的二手车出口基地。

推动废弃物资源化再利用,我省将推广资源循环型生产模式。推进企业内、园区内、产业间能源梯级利用、水资源循环利用、固体废弃物综合利用,加强工业余热余气和废气废液资源化利用,鼓励建设电、热、冷、气等多种能源协同共济的综合能源项目。推动园区循环化改造提档升级,积极推进生态工业园区建设。推行种养结合、农牧结合,推广畜禽、鱼、粮、菜协同发展等循环型农业生产模式。

围绕废弃物重点品类和循环利用全产业链,我省将重点培育一批技术装备先进、管理运营规范、创新能力突出、引领带动力强的行业骨干企业。鼓励有条件的市探索制定区域废弃物协同利用机制,支持布局建设一批区域性废弃物循环利用重点项目。(张文婷)

# 我省出台健全新时代志愿服务体系21条措施

《大众日报》消息 为进一步推动我省志愿服务高质量发展,近日,省委社会工作部会同省委组织部、省委宣传部等11个部门(单位)联合印发《关于健全新时代志愿服务体系的若干措施》,从提升志愿服务动员能力、强化志愿服务精准供给、建强志愿服务队伍组织、加强志愿服务阵地建设、注重志愿服务宣传引导、夯实志愿服务支持保障等6个方面提出21条具体措施,着力健全适应新时代要求、具有山东特色的志愿服务体系。

要加强组织动员,做好社会动员,把社区作为志愿服务主阵地、主场景,探索推动

党建引领“社会工作+志愿服务”融合创新,完善社区志愿者与社区、社会组织、社会工作者、社会慈善资源联动协作机制。强化应急动员,将志愿服务纳入重大突发事件应急管理体系,建立“平急结合”应急志愿服务机制。

要丰富志愿服务内容,强化精准供给,把学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,广泛开展“党的声音进万家”等志愿服务宣讲活动。整合链接各类资源力量,形成资源清单。多渠道收集居民诉求,形成需求清单。推进志愿服务项目化运行,积累形成服务清单。

要推动志愿服务队伍扩面提质,大力发展党员、青年、巾帼、社区、职工、退役军人、学生、老年等志愿服务队伍,重点培养专业水平高、服务能力强的志愿服务队伍。规范志愿服务组织健康运行,完善志愿服务组织登记管理制度。提高志愿服务队伍素质能力,依托高校、科研院所等各类教学资源,分级分类组织政治素养、通用常识、专业技能、项目开发、活动管理等教育培训。

要优化志愿服务站点布局,鼓励企事业单位等根据实际开放公共资源,引导社会力量在居民聚集区、景区景点等场所建设功能性特色站点、流动站点,积极打造“15分钟志

愿服务圈”。提升服务站标准化水平,打造具有地域特色、行业特点的志愿服务站点。建设志愿服务网上阵地,建立省市县三级管理体系,推动省内志愿服务数据统一归集、互联互通、辅助决策。

要培育志愿文化和志愿精神,创作推广体现山东特色、齐鲁风采的志愿服务主题文艺作品、文创产品、公益广告。把志愿服务作为未成年人思想道德建设和大学生思想政治教育的重要内容,纳入学校教育教学和学生社会实践,培养青少年志愿服务意识。

(刘一颖)



近日,位于东明县的南华路景观大桥项目施工现场,工人们正在进行油漆喷涂作业。据了解,该大桥位于东明县南华路上,南起道路,北至秋水路,横跨五里河,桥梁全长117米,桥宽38米,桥型为“芭蕉叶”型。目前,桩基、桥梁主体、装饰拱钢结构基本完成,钢索预制加工及灯光亮化等工程正在有序进行中,预计年底达到通车条件。

记者 李保珠 摄

## 景观桥建设为城市增色

## “鲜花经济”富乡亲

### ——定陶区仿山镇发展芍药规模化种植助农增收侧记

近日,在定陶区仿山镇邵楼村的田地里,芍药种植正如火如荼地进行着。几十名工人正在田间忙碌,刨坑、放苗、填埋等工序一气呵成。

“目前正是芍药种植的黄金时节,芍药种下后,到明年秋季便能初见效益。”市土地发展集团技术顾问李晓奇介绍,“我们现在每天的用工量在50人至80人之间,预计今后的用工量将增至100人至150人,这项工作会一直持续到11月底。”

今年,仿山镇依托我市独特的鲜切花优势,流转大面积土地,成功引进芍药繁育推广示范项目。该项目计划投资2亿元,种植芍药1500亩,预计种植芍药种苗达200万株,品种30余个。该项目致力于打造一个集种植、加工、销售、旅游、文化体验于一体的全产业链生态体系,为当地乡村振兴注入强大动力。

李晓奇介绍,芍药鲜切花是一个长期、持久的项目,收益期可以持续20年。同时



通过推广示范,可以带动周边村民进行花卉种植,从而使传统农业向新型高效农业转变。

据介绍,大面积的土地流转给当地农户每年提供了稳定的土地租金,同时,芍药繁

育推广示范项目也为周边农户创造了就业机会。“在这里干活,离家特别近,中午还管饭,每天能挣60元钱,还不耽误照顾家庭,真不孬。”仿山镇邵楼村村民邵会芳说。

文/图 记者 全志华

## 市直机关“后来居上·青年说”首场活动在菏泽现代医药港举办

### 持续建强青年宣讲队伍

本报讯(记者 王振宇)10月25日,市直机关“后来居上·青年说”首场活动在菏泽现代医药港举办。来自菏泽现代医药港的党员干部和企业职工代表,共计70余人参加活动。

据了解,为认真贯彻落实市委关于提升干部队伍能力作风的20条意见,深入推动机关党建链和重点产业链“双链融合”、双向赋能,引导市直机关广大党员干部职工,特别是青年干部,在后来居上新征程上努力展现新担当、不断创造新业绩,市委市直机关工委在菏泽现代医药港设立了首个市直机关“后来居上·青年说”宣讲基地。

活动现场,来自市政协机关、市生态环境局、市水务局、市公路事业发展中心的4位青年干部,分别以《牡丹花开

别样情》《“藏”在夜空里的星星》《一面旗帜一座丰碑》《走在路上说“路事”》为题,结合自身工作和感悟,通过真人真事,真情实感的“小切口”“小故事”,从不同角度讲述了不忘初心、担当作为、攻坚克难、后来居上的奋斗历程,充分展现了市直机关党组织和党员干部的优良作风,以及全力建设模范机关,推动各项工作走在前、作表率决心和信心。

据了解,市委市直机关工委将以此此次活动为契机,广泛搭建“后来居上·青年说”活动平台,持续在建强青年宣讲队伍、提升青年党员干部能力作风,活跃活动形式、提升活动实效上用心用力,不断推动“双链融合”行动走深走实。

## 村里来了清华博士小夫妻

在单县杨楼镇有一对驻村青年夫妻,两人是相差一个年級的学哥和学妹,爱情长跑达10年之久,有过最浪漫的约定:博士毕业后,到偏远的农村工作,深入基层,服务群众,奉献社会,成就梦想。这对小夫妻就是清华大学水利水电工程专业的2016级博士生刘和鑫、2017级博士生张曼。

丈夫刘和鑫曾是湖北省优秀大学生,以专业第一的成绩被保送清华大学,荣获“全国水利十佳优秀毕业生”;妻子张曼紧随其后,次年以专业综合第二的成绩被保送清华大学。

两位有志时代青年在清华校园求知求学、互帮互助、携手进步,发表多篇学术论文,荣获多项奖学金,各自深耕不同的专业领域,成为彼此最坚实的后盾。

博士毕业后,刘和鑫与张曼成为选调生,在党组织的安排下,先后来到单县偏远的杨楼镇驻村工作锻炼。

刘和鑫驻村赵庵村,张曼则在与丈夫相距十几里的蒋楼村。张曼捐出薪水、筹集资金,举办孝善敬老饺子宴,邀请全村老人聚餐,还请来文艺宣传队唱大戏助兴。她把留守儿童、留守儿童、留守儿童挂放在心上,放弃休息时间为孩子们读图书、讲故事,孩子们的欢声笑语荡漾在小村小院。

像回家”。他经常下班后给留守儿童辅导功课,带领干部群众整治环境卫生,协助村里安装350余盏太阳能路灯……“因为刚来的时候村里只有几盏灯,不少群众晚上出门还要打手电,有些不方便,现在街道亮堂了,我心里也敞亮了!”刘和鑫颇有感悟,“事情只有先干起来,才能精进,成就感也越来越强!”

刘和鑫努力做好每一件事,赢得了群众信赖,很快融入乡村的大事小情中。他积极协调政府部门及农担、保险公司,落实山羊养殖贷款和养殖保险,联系北京、上海的校友企业和大型餐饮公司,不断拓宽羊肉销路,提高养殖利润,给养殖户吃了“定心丸”。

张曼不甘示弱,努力赶超,制定了帮扶困难群众工作方案,与鳏寡孤独老人建立了联系,求医问药、种植养殖、打扫卫生、更新户信息……张曼跑前跑后不歇闲,有时忙不过来就让爱人帮忙,因此刘和鑫也就成了蒋楼村的“好女婿”。

张曼捐出薪水、筹集资金,举办孝善敬老饺子宴,邀请全村老人聚餐,还请来文艺宣传队唱大戏助兴。她把留守儿童、留守儿童、留守儿童挂放在心上,放弃休息时间为孩子们读图书、讲故事,孩子们的欢声笑语荡漾在小村小院。

通讯员 刘厚琨 记者 王富刚



## 科研创新助力企业高质量发展

10月26日,成武县山东谊源药业股份有限公司粉针制造车间,工人正在赶制订单。据悉,该企业是一家集微生物制剂、兽药产品的研发、生产、销售为一体的省级高新技术企业。近年来,成武县深入实施创新驱动发展战略,依托5G、大数据、云计算等先进科学技术和高校科技人才队伍,开辟新赛道、拓展新领域、塑造新优势,带动产业结构调整,促进企业加强产学研合作,实现多项重大科技成果转化应用。

记者 李若生 摄



## 记者走基层

本报讯(记者 彭传军 毛慎沛)为促进社会各界深入了解司法行政工作,倾听人民群众的意见需求,切实推进阳光、透明、开放、服务型政府建设,10月25日,东明县司法局举办“向党和人民报告——‘阳光政务·荷心荷力’政府机关暨政法机关开放日”活动,邀请“两代表一委员”、媒体记者等社会各界人士走进东明县司法局,通过“零距离”参观体验、“面对面”交流分享的方式,深入了解司法行政工作,以政民互动为基本形式,以服务群众为目标,致力于打通司法行政联系服务群众“最后一公里”。

活动中,县司法局党组书记、局长刘同军详细介绍了司法行政工作基本情况和今年以来取得的工作成效及下一步工作打算。与会人员集体观看了《争当排头兵 法治做先锋》法治建设宣传片。

随后,代表们先后走进市人大常委会基层立法联系点、县人民政府行政复议中心及社区矫正、县法律援助中心等各业务科室进行现场观摩,相关负责人详细介绍了机构设置、职能职责、工作流程、亮点特色等工作情况,向代表们生动展示了社区矫正等面向群众、涉及民生的司法行政各项工作,进一步促进社会各界人士了解、参与和监督司法行政工作。

通过零距离参观与交流,各界代表对司法局在推动法治建设、服务大局、保障民生等方面取得的成绩给予充分肯定,同时围绕法律援助、普法宣传等方面工作提出了意见建议。

东明县司法局将以此次活动为契机,认真梳理归纳各界代表提出的意见建议,不断改进和提升工作质效,以更加开放、透明、高效的姿态接受群众监督,及时回应社会关切,聚焦人民群众需求,提供更加优质、高效的法律服务。

## 东明县司法局举行开放日活动 倾听人民群众意见需求